# 讀經小組示範-彼得前書第四章

三 用基督的心思,為著受苦武裝自己 四1~6

(問:為什麼我們需要用基督的心思武裝自己?)

- \* 彼前 4:1 註 2【本書一個主要的目的,乃是要鼓勵並勸勉信徒在受逼迫時跟隨基督的腳蹤。 他們該有基督受苦時同樣的心思。心思的主要功用是了解和領悟。我們要活出跟隨基督腳 蹤的生活,就需要有更新的心思,(羅十二 2,)了解並領悟基督如何生活以完成神的定 旨。】
- \* 彼前 4:1 註 4【享樂激起我們肉體的情慾,(2,) 苦難卻使情慾冷卻。基督救贖的目的是要拯救我們脫離所承受虛妄的生活。(一18~19。)在這目的上,苦難回應基督的救贖,保守我們脫離犯罪的生活,脫離放蕩的洪流。(3~4。) 這樣的苦難多半來自逼迫,這是神在祂行政對付裏的管教。經歷這樣的苦難,就是在肉身中受神審判、對付並管教。(6。) 因此我們當用清明自守的心思武裝自己,以忍受這樣的苦難。】
- 四 作神諸般恩典的好管家 四7~11
- 五 因有分於基督的苦難而歡樂 四12~19

(問:火煉的試驗臨到我們有甚麼目的?『基督徒』這個名稱有甚麼意義?)

- \* 彼前 4:12 註 1【火煉的試驗,原文意焚燒,表徵煉淨金銀之熔爐的焚燒,…彼得認為信徒所遭受的逼迫,乃是這樣一個神用以煉淨他們生命的熔爐。這是神在行政管理的審判中對付信徒的方式,這審判要從神自己的家起首。】
- \* 彼前 4:17 註 1~2【他們在火煉的逼迫中所經歷的苦難,是神審判他們的憑藉,使他們受管教、被煉淨,從不信的人中聖別出來,不和他們有一樣的定命。因此,這種管教的審判,要從神自己的家起首,不是一次兩次就作完的,乃是一直不斷的直到主來。】【神從這家,就是祂自己的家起首,藉著對自己兒女管教的審判,施行祂行政的管理,使祂有堅定的立場,在祂宇宙的國裏,審判那些不信從祂福音,以及背叛祂行政的人。】
- \* 彼前 4:16 註 1【於是在安提阿,(徒十一 26,)他們開始稱跟從基督的人為 Christianoi(基督徒),即依附基督的人,作為辱罵的綽號、名稱。因此本節說,若因是基督徒受苦,卻不要羞恥。那就是說,如果有信徒因逼迫者輕蔑的稱他為基督徒而受苦,他不該覺得羞恥,倒要因著這名榮耀神。今天基督徒這名稱該有正面的意義,就是屬基督的人,與基督是一的人;不僅屬於祂,更因與祂生機的聯結,有祂的生命和性情,並且在日常生活中憑祂而活,甚至活祂。我們若因是這樣的人而受苦,就不該覺得羞恥,倒要憑聖別佳美的品行放膽承認,以顯大基督,在這名裏榮耀(彰顯)神。】

### 【本章思路】

本書一個主要的目的,乃是要鼓勵並勸勉信徒在受逼迫時跟隨基督的腳蹤。基督既在肉身受過苦,我們也當用同樣的心思武裝自己。苦難使情慾冷卻,使我們不再從人的情慾,只從神的旨意(1~2)。因知道萬物的結局已經臨近了(7)。肉體所依賴的萬物都要過去。這警告我們,那從人的情慾在肉體中的生活即將結束,因為這種生活與即將過去的萬物相聯。所以我們要清明適度,並且要謹慎自守,以便禱告。彼此熱切相愛,互相款待,不發怨言;我們既是好管家,就該藉著所得的恩賜,將這樣的恩典供應給召會和眾聖徒,而不是一些虛妄的東西。此外,為著神旨意的完成,神用火煉的試驗臨到我們,為要試煉我們。所以我們不要以為奇怪,似乎是遭遇非常的事。彼得認為信徒所遭受的逼迫,乃是這樣一個神用以煉淨我們生命的熔爐。這是神在行政管理的審判中對付信徒的方式。火煉的逼迫對信徒是平常的。我們該照著我們有分於基督苦難的多少而歡樂。因是基督徒受苦。時候到了,審判要從神的家起首。信徒在身體上遭受逼迫,特別在殉道時,該將他們的魂像存款一樣交與神,就是那信實的創造主,正如主將祂的靈交與父一樣。

## 【生命讀經選讀】

#### 用基督的心思武裝起來

在我們實際的日常生活中,我們這人最強的部分就是心思。我們在生活中無論作甚麼,都受心思的指引。指引我們生活的不是意志,乃是心思。我們一切的活動都在心思的指引之下。因為心思指引我們的生活,傳講主的話就必須使人的思想改變。我們傳講並教導的目標,是要使人的心思改變。我們若以某種方式思想,就會那樣受指引。但我們若改變心思,並以另一種方式思想,我們的生活就會有不同的方向。我們所思想的,管治我們所作、所說、和所實行的。為這緣故,在彼前四章一節,彼得囑咐信徒,要用基督的心思武裝自己。

用基督的心思武裝自己,就是用基督的思想和觀念武裝自己。這含示我們改變自己的想法。許多基督徒以為,只要我們愛神,並且行祂的旨意,我們就會在祂的祝福之下,我們也不會受甚麼苦。基督徒普遍有個觀念,認為愛主的人不該期待受苦。但想想基督的生活。祂不愛神麼?祂不行神的旨意麼?基督愛神到極點,祂完全、絕對行神的旨意。但祂在生活中遭遇甚麼?似乎祂在地上的一生並沒有甚麼祝福,卻只有受苦。祂生在貧寒的家庭,不被視為高階層的家庭。當然,那個家庭是大衛的後裔,所以屬於君尊的世系。但主耶穌出生時,王室在經濟上非常貧窮。不但如此,這家不是住在耶路撒冷,乃是住在加利利受藐視的拿撒勒城。加利利可比作美國比較貧窮的一州,無法與其他富裕且人口眾多的州相比。主耶穌住在拿撒勒三十多年。在祂人生的起頭,祂被放在馬槽裡,在祂人生的末了,祂被釘在十字架上。我們在主的生活中,何處看見神的祝福?祂忍受一個又一個苦難。祂沒有美名,也沒有枕頭的地方;這是主耶穌在地上的生活方式,祂的生活是受苦的生活。

基督徒的生活是受苦的生活,這觀念與天然、宗教的頭腦,尤其是許多基督徒天然的頭腦相對。許多基督徒以為,只要我們屬於神,是神的子民,愛神,並且行神的旨意,一切與我們有關的事都會順利。照著這觀念,我們會蒙祝福,也許有好職業、好房子、以及絕佳的家庭生活。持有這種觀念的基督徒,也許盼望自己所有的兒女受良好的教育,成為富裕的專業人士。有些成功、富裕的基督徒也許說,『我從主得著何等的祝福!我所有的一切,所達到的一切,都是因為我愛主耶穌,並且行神的旨意。看看神給了我何等的祝福。』這種對基督徒生活的觀念,全然與彼得在本書信裡的教導相反。彼得知道我們越愛主,東西就越會被剝奪。他也知道我們越行神的旨意,難處就可能越多。我們的職業、我們的財務、和我們的家庭生活,都可能有難處。有些人聽見這話,也許就說,『李弟兄,不要說這些事。這樣的教訓會把基督徒嚇走。』因這緣故,我們都需要留意彼得的囑咐,用基督的心思武裝自己。

基督的心思是怎樣的心思?我們若有基督的心思,就會領悟,我們生活在背叛的時代,在彎曲、悖謬的世代。因為時代是背叛的,世代是悖謬的,我們越愛神,並且行祂的旨意,就越會受苦。我們會受苦,因為我們無法與這時代的趨勢並行。我們在意行神的旨意,但神的旨意完全與今世的趨勢或潮流相反。我們要愛主耶穌,但這完全與這敗壞世界的趨勢相反。所以,我們若愛主耶穌,並且行神的旨意,我們必定會受苦。我們若有基督的心思,這就會是我們的看法。我們需要用基督的心思武裝自己,裝備自己。這指明基督的心思是武器,是為著神國爭戰所需要之軍裝的一部分。

我們若為著受苦用基督的心思武裝自己,就會願意忍受苦難。我們會說,『讚美主,我的苦難是我定命的一部分。神已為我這樣派定。苦難是神兒女在今世的分。』在帖前三章保羅告訴信徒,神已派定我們受苦、受逼迫。神沒有派定我們得物質的祝福,祂已派定我們受苦。所以,我們知道基督在肉身受苦,我們也需要用同樣的心思武裝自己。我們不該有那種為物質祝福而禱告的心思,那是一種錯誤的心思。(彼得前書生命讀經第二十六篇)

# 主日三段式讀經材料參考

選用詩歌:詩 526 首 禱讀經節:1~2 節

選讀註解:1節註2~4,12節註1,17節註1

壁餅聚會建議詩歌:補 423 或詩 395 或 115 首/詩 21 或 43 或 50 首